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A kópviselöház munkarendje.
Budapest, szept. 22. A kormány­

köröket a kiegyezés mellett élénken fog­
lalkoztatja a képviselőház munkarendié­
nek kérdése is. Mint beavatott helyről 
jelentik, a képviselőház első ülésén Kos­
suth l'erencz kereskedelemügyi miniszter 
több javaslatul együtt beterjeszti a mun­
kás biztosításról, valamint a szabadhajózás­
ról szóló törvényjavaslatokat. Első sorban 
ezeket fogja tárgyalni a képviselőház és 
csak ezek letárgyalása után kerül sorra 
az 1907. évi költségvetés tárgyalása.

Kossuth Ferenoz beteg
Budapest, szept. 22. Régi súlyos 

betegsége ma ismét ágyba döntötte 
Kossuth Ferencz kereskedelemügyi mi­
nisztert. A baj komolyabb. Az orvosok 
véleménye szerint a nvniszternek néhány 
napig okvetetlenül ágyban kell maradnia. 
Ez idő alatt se küldöttségeket, se kérelme­
zőket egyáltalán nem fogadhat.

A fiumei uj vasútvonal.
Budapest szept. 22. Félhivatalos je­

lentés szerint a fiumei uj vasúti össze­
köttetés kérdése egy lépéssel előbbre ju­
tott, amennyiben a magyar királyi állam­
vasutak igazgatósága egy csoport mérnököt

küldött ki az uj vonal tanulmányozására. 
Egyelőre barometrikus tereptől vételeket 
végeznek, amelyek alapján alternativ ter­
veket fognak kidolgozni. E tervek elbí­
rálása után a legalkalmasabb tervezet 
alapján meg fogják kezdeni a n vom jelzési 
munkálatokat.

A Fiumei Otthon.
B/tilapest, szept. 22. A Fiumei 

Otthon helyiségeit a Vili kerületi Mária- 
uteza 11. számn házába helyezte át, ahol 
a fiumei főiskolai ifjúság internátusát már 
berendezték. Az uj helyiség a czélnak 
megfelelő módon van berendezve és az 
ifjak részben már beköltöztek. Néhány 
nap múlva nyilvánosan is megnyitják a 
közhasznú intézetet.

A horvát tartománygyülés.
Zágráb, szept. 22. A horvát tartó­

in ánygy ülést október 8-ára lógják össze­
hívni. A tartománygyülés tárgyalni fogja 
a választások tisztaságának biztosításáról, 
a bírák függetlenségéről, a sajtóról és a 
kivándorlásról szóló törvényjavaslatokat, 
valamint a felirati javaslatot. Äz ülésszakot 
csak karácsony előtt fogják berekeszteni.

Öngyilkos tanár.
Székesfej érv ár, szept. 22. Kovács 

Sándor nyugalmazott tanár ma idegbajá­
ban az udvarán levő kútba ugrott és 
belcfult.

Nagy dinamitrobbanás.
New- York, szept. 22. A Tenncssee- 

ben levő Jellicot város dinamitrobbanás 
következtében részben elpusztult. Kilcncz 
ember meghalt, ötven megsebesült és 500 
hajlék nélkül maradt. A kár mintegy 25 
millió frank. Egy dinamittal megrakott 
kocsi állott a louisville-nashviliéi vasút sí­
néin, amely egyszerre felrobbant. Ott, 
ahol a kocsi állott, a talaj hét méternyi 
szélességben megrepedt. A vasúttársaság 
közel levő raktára és a környékbeli há­
zak teljesen elpusztultak. Azt beszélik, 
hogy a kocsin levő négyszáz láda dina­
mit egy véletlen lövés következtében rob­
bant föl.

Sikkasztó zálogházi pénztáros.
Budapest, szept. 22. A fővárosi 

rendőrség ma letartóztatta Balázs Sán­
dor dr.-t, az állami zálogházak fiatal 
pénztárosát, aki nagy összegeket sikkasz­
tott és a pénzt a lóversenyeken elját­
szotta.

Horvát képviselő ellenünk Zág­
rábból jelentik : Zagorácz horvát képviselő, aki 
a magyar képviselőházba is delegálva van s 
aki több ízben a magyarok iránt való szim­
pátiáját hangoztatta, a Jaska mellett levő 
Szv eti-Janában egy népgytilesen beszédet mon­
dott, amely lapjában, a »Hrvatszka«-ban is 
megjelent. Beszédében a többi közt ezt mondja : 
*A mi pártunk, a jogpárt, a jövő, a jólet és

„A TENGERPART" TARCZÁJA
Evek limitán ..,

Irta : Alfonse Delatoire.
A kút barát elkészült az ebéddel s a ven­

déglő ablakán át kinézett a boulcvardra. A 
meleg levegő a fejükbe szállt egy kissé, s ár­
nyas erdőkre, holdfényre, harmatos rétekre 
gondoltak . . . Egyszerre az egyik, Richard 
Laurny, felsóhajtott:

— Öregszem. Ez szomorú. Máskor ilyen 
estéken az ördögöt éreztem magamban. Ma 
csak szánalmat érzek eltűnt ifjúságom iránt 
Az élet gyorsan múlik . . .

A másik, Auguste Verdien, így felelt:
— En úgy öregedtem meg, hogy észre 

sem vettem. Negyvenöt éves vagyok pedig. 
Mindig egészséges és vidám voltam. Ha az 
ember mindennap a tükörbe néz, nem veszi 
egykönnyen észre a változásokat. Félévig nem 
kellene tükörbe néznünk, hogy a pusztulás 
lassú, de biztos munkáját észrevegyük. De gon­
dolj csak a nőkre! Akiknek minden hatalmuk 
a szépségükben rejlik !

Ismétlem, a magam öregségét alig vettem 
észre. Mint minden férfi, többször voltam sze­
relmes, de különösen egyszer. Ennek tizenkét 
éve már. A tengerparton, Eiretatban láttam meg 
először. El voltam ragadtatva altala. Az ember 
néha, ha először lát valakit, úgy érzi, hogy 
rátalált arra a nőre, akit szeretni született

Egészen ura lett szivemnek ez az asszony. 
Kin, de egyszerre gyönyörűség is, ha az em­
ber annyira egy asszony uralma alatt áll.

Negyedév múltán kétségbeesés szaggatta 
szivemet s Amerikába utaztam. De szivemet 
még a távolban is bírta. Nem tudtam lelej­
teni. Képe folyton előttem lebegett s én sóvár­
gással tártam ki utána karjaimat. Így múltak­
éi az évek . . .

Tizenkét esztendő oly kevés egy ember­
életben ! Hisz az esztendők oly szabályosan 
ismétlődnek, kevés nyomot hagyva hátra, s 
ha az ember visszatekint az elmúlt időre, 
nem bírja felfogni, hogyan és mikor öregedett 
meg? . . .

A múlt tavaszszal nehány barátomat lá­
togattam meg Maison-Lafitteben. Abban a pil­
lanatban, mikor a vonat elindult, egy hölgy 
szállt kocsimba négy gyermekkel. Alig vetet­
tem egy pillantást is a gömbölyű, testes 
mamára. Újságot vettem s olvasni kezdtem.

Alig hagytuk el az állomást, a kövér nő 
igy szólt:

— Bocsánat, nem Auguste Verdier
ur ön ?

— De igen, nagysád.
Emlékezni kezdtem, hogy ezt az arezot 

láttam valahol. De hol ? . . .
A derek asszony kedélyesen nevetett.
— Nem ismer meg ?
— Igen, nagysád . . . azaz hogy . . . 

nem . . . Emlékszem az arczára, de a nevét 
elfelejtettem.

— Antoinette Tissot.
Egész eleiemben nem éreztem ehhez ha­

sonló csapást, fátyol hullott le szemeimről s 
szivettépő dolgokra ébredtem.

Ez volt ő ! Ez a közönséges 1 astag nő ? 
Amióta nem láttam, négy lánya lett. S ezek a 
kis lények éppen úgy meg'eptek, mint anyjuk. 
Számukra már hely volt az életben, míg az 
anyjuk, az egykori bájos csoda, már nem szá­
mított. Lehetséges volt ez ? Dühöngő fájdalom 
vett erőt rajtam, őrült düh a természet ellen, 
mely saját remekművét ily könyörtelen, bru­
tális módon elpusztítja. Megfogtam kezét s 
könyeztem. Sirattam elmúlt ifjúságát. Bedig ez 
a testes hölgy teljesen idegen volt előttem.

— Nagyon megváltoztam, ugy-e ? — da­
dogta ö megindultam — Mit akar ; minden 
múlandó. Anya vagyok s jó anya. Minden 
egyébnek vége . . .De ön is megváltozott ! 
En sem ismertem rá mindjárt. A ha,a egesz 
fehér lett. 1 izénkét év ! A legidősebb gyerme­
kem már tiz éves.

Megnéztem a gyermeket : anyjához hason­
lított.

Maison-Lafittebe értünk. Kezet csókoltam 
eg\ kori barátnőmnek.

Mikor este egyedül maradtam, so.uí, na- 
uyon soka néztem a tükörbe. Aztán újra Mme 
Tissotra gondoltam. Ő mégis anya volt, — jo 
ar.ya. De én ? . . . Neki megvan a második 
ifjúsága, gyermekeiben. Én azonban csakugyan, 
visszahoz hatatlanul megvenültem . . .
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a szabadság paiija. A m: törekvésünk az, hogy Seefischcret-Vereinok elküldik halászbárkáit, 
, „ ,,.,.,.1. hsr-iit Lntomj- mólói csolnakaikat és gőzhajóikat az Atlaiiti-•retsuggatott hazánk mtua.n tor. at I.»torna , különböző területeire is, Marokkótól a

nf.it egyesítsük Ellenségeink szetdaraboltak
bennünket es királyságunkat elrongyolták.
Szolgákká Ittuk bennünket a magyarok is a 
svábok Mindent eltűrtünk, de most odakiált­
juk mindnyáluknak »El a kézzel ! Morvát - 
ország a horvátokc !• A beszedet a népgyiilés 
viharosan mege jeneztc

Baffin-óbolig; ha tetszik Grönlnndig. De szive- 
j sen halászgatnak a Földközi-tengeren is és 
; nemsokára üdvözölhetjük őket az Adrián is. Hogy 
mar a Sárgatengeren, Sachalin-sziget körül és 
a Csendcs-oczeán déli vizeiben is tartanak próba­
halászatokat, szintén tudjuk. Ezen a czimen 
Németor-zng igen csinos összeget vesz be, 
amint alább látni fogjuk. Am, ha a legnagy-

biróI szei übb, a legfejlettebb tenget hal iszatt 
A. horvát főispánok Mint Zágráb-! xulturállamot, Angolországot nézzük, minél in- 

bó elemik, « uj bor,,. rői,pin„k., k,,? csodáljuk e,m,k mese, Wbreeii .enger,
bérben fogják kinevezni. A nyolez főispán halászatát, annál fájdalmasabb érzés kell, hogy

i e költsön a mi szerencsében, visszamaradt ten- 
közül hatot elmozdítanak. Csak György evtes i KCn halászatunk felett. És mit mondjon az
es Mihalovies veröczci főispán marad meg ál- J ember Francziaországról, Oroszországról, Japán- 
lásában Kraljtvics Tamás főispánt a hétsze- ról, az északamerikai Egyesült-Államokról, Olasz-
mélyes tábla birajává nevezik ki. Uj alispa- | országról, Norvégiáról, amelyek óriási mérvben

. . . . 1 eloltunk vannak a haladas utján. Beszelieneknokat is neveznek ki, sőt hire jar, hogy a ke- különben a számok.
rü éti elöljárókat is u emberekkel cserélik leí.j Krisch szerint éven kint bevesz a halászat-
Termc-zetes, hogy a megüresedő hivatalokat a j ból 
rezolticzionistákkal töltik be. 182,668.000 K 

93,808.000 « 
45,671.000 « 
93,600.000 « 
29,122.000 «

nálunk, sajnos, teljesen elhanyagolt kérdéséről Olaszország 26,908.000 «
a »Magyarország» a következő figyelemreméltó Észak-Amerkai Egyesült-Államok 25,898.000
czikket közli :

Tengeri halászatunk.
A tengeii halászat nag\ fontosságú,

j Angolország 
- Francziaország 

j Németország 
Oroszország 

óe Norvégia

Megindult az akczió Magyarország gaz­
daságának teljes függetlenitése iránt. Ám ha 
függetlenitésról van szó, annak szilárd alapra 
való helyezései kell első sorban biztosítani. A 
mozgalom, amely a nemzet minden rétegében , 
egyformán terjed, csak akkor mutathat fel 
kellő sikert, ha czeltudatosan, tervszerűség j 
szerint halad, mindenkor tekintetbe véve azt, i 
hogy a termelés melyik ágában vagyunk el- j 
maradva, hogy melyik ág az, amely raczioná- | 
lis miveléssel, kellő támogatassa! meghozza a 
ráfordított gondos munka gyümölcsét. Hogy : 
sok termelési aga a magyar nemzetgazdaság­

Már most vessünk rövid pillantást az Ad­
riára Ha igaz az, hogy ott annyi az idegen, 
olasz, német, horvát halasz, akkor halnak is 
is kell ott lennie. Hogy pedig mennyi van, 
igazolja a következő adat. 1905-ben fogtak az 
Adriában :

6,204.330 kgr. halat 3,494.237 Kért.
645.500 di b. osztrigát 23.236 «

18,164 500 kagylót és csigát 51.012 «
66.630 kgr. norvég rákot 46.548 «
28.694 db. homárt, langustát 56,484 «

453.122 drb. más pókot 36.260 «
Összesen 3,707.817 «

Ha már most tekintetbe veszszük azt,'hogy 
nak nem tart a korial, az bizonyos; de vala- ebben az összegben csak azok a számok figu-

nos — nem vezetnek) s hiányzanak azok az 
adatok, amelyek az Olaszországba menő meny­

mennyiben mégis konstatálható két dolog. Es rálnak, amelyekről az osztrák ha lóságok ve 
pedig az a körülmény, hogy valamely életre- zetnek rendszeres statisztikát (nálunk — saj- 
keltett gazdasági intézményünk halad-e, vagy 
visszafejlődik. Éontos, hogy az egyes meg­
kezdett, vagy fejlesztés alá vett gazdasági nyiséget tüntetik fel, valamint a fiumei piaczra 
agunk létezése a köztudatba átmenjen, hogy j eladásra kerülő kvantumot is, akkor egészen 
a közönség megtudja, milyen ujnbb, vagy fej-j nyugodtan mondhatjuk, hogy az Adria éven-
lődésnek indult termelési ág iparkodik igényeit . kint 6 millió koronát jövedelmez egészen pri-
kielégitcni. , mitiv halászati rendszer mellett. Mennyivel

Bármennyire furcsa, bármennyire kidönö- nagyobb lenne ez a szám, ha a régen várt 
sen hangzik is : a köztudatban nincs tehgeri motoros-bárkahalászatot, szóval modern halá- 
halaszatunk ; annyira nincs, hogy szinte fel szatot megteremtenők, amely, okszerű alapon 
kell fedezni, daczára annak, hogy van magyar űzve, egészen tisztességes jövedelmet biztosit, 
tengermellékünk és van magyar kikötőnk. De ne feledjük, hogy a* említett nagymennyi- 
Szinte szégyen pírja futja el az ember arczát, ségii halat nemcsak friss állapotban fogyaszt- 
ha rágondol, hogy mennyi haszontalan intéz- ;ják, hanem annak túlnyomó részét gyárakban 
menyünk van, amire az állam csak ráfizet, s dolgozzák fel, meg pedig olasz, főleg osztrák 
olyan, amiből óriási hasznot húzhatna hazánk \ gyárakban. Ezeknek száma 32 és nálunk még 
sok polgára : magyar tengeri halászatunk a egy sincs, holott a halmennyiségnek jo száza­
szó szoros értelmében nincs. Mert valóban léka magyar tengerből került ki.
nem lehet magyar tengeri halászatnak nevezni j Hol marad ezenkívül az az óriási mennyi-
azt a néhány magyar honos parthalászt, aki ségii rák és homár, meg languszta, amelyet

majdnem mind a Quarneróból fognak és szál­
lítanak az osztrák konzervgyárakba.

Az illetékes körök szives figyelmet hívjuk 
fel erre Bízunk benne, hogy ha más nem, 
de azok a kérlelhetetlenül igaz számoszlopok 
meggyőzik a kételkedőt is, hogy végtére elér­
kezett az idő és meg kell teremtenünk a ma­
gyar tengeri halászatot. Az idő nem vár sen­
kire. Ha mi nem, akkor majd idegenek csi­
nálják meg a német, olasz vagy osztrák ten­
geri halászatot a — magyar tengeren.

Tusnddy Lajos.

saját szükségletének fedezetére halászgat s 
legfeljebb időnkint hoz jelentektclen halmennyi­
séget a fiumei piaczra. De viszont köztudo­
mású, hogy idegenek, akik a magyar tenger 
meses halbőségét ismerik, messzi vidékről, 
idegen országból jönnek hozzánk, hogy az 
orrunk elől halászszák ki legértékesebb, legiz- 
letesebb tengeri halainkat s azokat részint 
olasz, részint osztrák gyárakban konzervekkc 
dolgozzák fel.

Közelebbről nézve az ügyet, az a kérdés 
merül fel : erdemes-e tényleg tengeri halászat­
tal foglalkozni ; volna-e a magyar tengeri ha­
lászatnak nagyobb közgazdasági jelentősége, 
lehet-e remélni, hogy okszerű alapra fektetett 
tengeri halaszat szélesebb körnek jövedelmet, 
tisztességes megélhetést biztosit ?

Legyen szabad az olvasónak a külföld 
tengeri halászatából néhány adatat felso­
rolni.

Németország halászai az Északi és Keleti 
tengeren az évnek majdnem minden szakaban 
halásznak. Azonkívül a gomba módra támadt

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
példányai kaphatók as Ivanich-féle hír- 
lapelárusitó üzletben, Via Riva 6 szám — 
A m kir. dohánynagy tőzsdében Piaasa 
Elisabetta. — Capudi Romualdo likőr- 
üzletében, I)eák-Corso. — Devescovich Giov. 
trafikban Ríva Szápdry. — Barbis Giov. 
trafikban, I ia Adamich és kiadóhivatalunk­
ban (»Unió«-nyomda, Riva Szápdry, Adria- 
palota.)

KlH.ÖNFÉLE.
— A kormányzó a dohánygyárban

Náko Sándor gróf kormányzó tegnap délután 
fél három órakor Manasteriotti dr. miniszteri 
titkár kíséretében meglátogatta a helybeli 
dohánygyárat. A kormányzót a gyárban Bauer 
aligazgató és Kovacsics János tisztviselő ka­
lauzolta. A kormányzó délután 5 óráig volt a 
gyárban s a tapasztaltak felett legnagyobb 
megelégedését fejezte ki Bauer aligazgatónak.

— Oa&l Tibor szabadsága. A »Buda­
pesti Hirlapo-nak jelentik Fiúméból : Gaál 
Tibor dr. fiumei kormányzóhelyettes, aki 
hosszabb szabadságra ment, szabadságának 
három hónappal való meghosszabbítását kerte. 
Fiúméból való végleges távozásának hírét ille­
tékes helyen nem erősítik meg.

— Október 6. megünneplése. Mint 
minden évben, az idén is kegyelettel fogja 
megünnepelni a Fiumei Magyar Kör a tizen­
három aradi vértanú emlékezetét. A gyász­
ünnepet október 6-án este rendezi a kör a 
Pomerio-utcza 6. száma alatt levő helyiségé­
ben. Az alkalmi beszédet Scii/to Kornél városi 
iskolai tanító fogja mondani. A gyászünnep 
műsorát a Himnusz és a Szózat eiéneklése 
fogja kiegészíteni.

— Az iskolaszék ülése. Az iskolaszék 
tegnap este 6 órakor Prodam városi képviselő 
elnöklete alatt ülést tartott. A múlt ülés 
jegyzőkönyvének hitelesítése után áttérték a 
napirendre. Felvettek néhány segédtanítót és 
kineveztek tanítókká Miskulin Ludmillát és 
Segnan Vitust a polgári iskolához, Pillepich 
Edittát, Cr.menich Ermenegildát, Benzan Ra­
faelt, Jobsreibitzer Abelardot, Cergnar Venczelt 
és Stefan Istvánt a városi elemi iskolákhoz. 
Egészségi szempontból szabadságot adtak 
Slocovich János tanárnak és Niemetz Mária 
tanítónőnek. Az iskolaszék számadásait ellen­
őrzés végett kiadták két iskolaszéki tagnak. 
Az ülés este 8 óra 15 perczkor ért véget.

—- Névmagyarosítás A hivatalos lap 
jelentése szerint Porgesz Maliid abbáziai lakos 
belügyminiszteri engedélylye! Tóvári-ra megya- 
rositotta a nevét.

— Érettségi pótvizsgálatok. A hely­
beli főgimnáziumban ma délelőtt tartottak meg 
az érettségi pót vizsgálatokat, amelyekre Erődy 
Béla udvari tanácsos, tankerületi főigazgató, 
mini kormánybiztos ideérkezett. A vizsgálatot 
sikerrel tették le : D'Ans Gottfried, Herzog 
János, Kosak Gyula, Odescalchi Gyalma her- 
czeg és Wollner Marczell. Egy jelentkezőt a 
bizottság deczember hónapig visszautasított.

— Rendkívüli kirándulás Velen- 
ezébe A Magyar-horvát tengeri gőzhajós- 
társaság holnap, vasárnap a »Salona« nevű 
gyorsjáratú termes gőzössel rendkívüli kirán­
dulást rendez Velenczébe. A gőzös este ,/49 
órakor indul a Szápáry-rakparttól és Velenczé- 
ben e hó 25-éig vagyis kedd estéig fog időzni, 
onnét pedig 8 órakor este indul vissza Fiú­
méba. E rendkívüli kirándulásrá a rendes já­
ratok menetárai érvényesek.

— Szüreti mulatság. A Fiumei Ma­
gyar Kör október hó 14-én, vasárnap, szüreti 
mulatságot rendez. A vidámnak Ígérkező házi 
mulatság tánczczal lesz kapcsolatos.

— A fiumei tornaegylet. Három hó­
napi nyári szünet után a fiumei tornaegylet 
ma ismét megkezdte működését.

— A nyomdászok segélysőegyesü- 
lete A nyomdászok és betűöntők segélyzőegye- 
sülete holnap d. e. 10 órakor rendkívüli közgyű­
lést tart a következő napirenddel : A múlt 
ülés jegyzőkönyvének hitelesítése ; javaslat a 
nyugtakönyvek behozatalára ; egy ellenőr vá­
lasztása ; esetleges indítványok. A gyűlés a 
társadalomtudományi egyesület helyiségében 
lesz.



— Szerencsétlenség a hajógyárban
Ma de után 3 órakor a Bergudiban most épülő 
hajóuyar gépházában lő méternyi magasságból 
leszakadt egy állvány, amelyen nyolcz mun­
kás dolgozott. Három munkás megkapaszko­
dott a kötelekben, mig a másik öt a földre 
zuhant. Ezek közül egy halálosan megsebesült, 
négyen pedig szintén súlyos sérüléseket szen­
vedtek. A megsebe-ü't munkásokat a kórházba 
szállították. A rendőrség és az‘építészeti bizott­
ság helyszínt szemlét tartott a baleket szín­
helyén.

— Tengeri kirándulás rbe-ba A
Magyar-horvat tengeri gőzhajóstársaság hétfőn, 
e hó 24-en a «Tátra* szalongőzössel Fiúmé­
ból és Abbáziából rendkívüli kirándulást ren­
dez Arbe szigetére. A hajó Fiúméból reggel 7 
órakor, Lovranából 8 órakor és Abbaziából 8 
óra 30 perczkor indul. A hajó odamenet a 
Maltempo-szoroson visszajövet pedig a veg- 
liai csatornán fog áthaladni. Menetár oda és 
vissza 10 korona személyenként.

— Japánból érkező hajó Az Osztrák 
Lloyd-társaságnak Japánból jövő «China» nevű 
gőzöse holnap, vasárnap reggel érkezik a fiu­
mei kikötőbe. A hajó személyzete a magával 
hozott különböző dísztárgyakat és csecsebe­
cséket elárusítja a hajón.

— A kikötőmunkások egyesülete
holnap délután fél 3 órakor a társadalomtudo­
mányi egyesület helyiségeben rendkívüli köz­
gyűlést tart.

— Hajók balesete. A «Caterina Bianchi* 
olasz hajónak, amely most érkezett Valparai- 
sóbó! Genuába, a vihar a rakományát rész­
ben megrongálta. — A «Luzon* osztrák gőzös 
gépei S. Vincenzóból Londonba menet egy 
gőztarlány felrobbanása következtében meg­
romlottak, úgy hogy a gőzös kénytelen volt a 
gravesendt kikötőbe menekülni.

— Kirándulások a tengeren. A 
Magyar-horvát tengeri gőzhajózási társaság 
e ho 23-án, vasárnap, a következő tengeri 
kirándulásokat rendezi :

lkába és I.ovranába a Sava hajóval 
délután 3 órakor, érintve odamenet V'olosz- 
kát és Abbáziát. Visszajövet Lovranából 6.15 és
lkából 6'30 órakor. Jegy ára oda és vissza 80. kében, mint azt az oltani olasz kereskedők

, . érdekében az olasz kamara teszi. Nemzeti
Abbáziában Stefánia és Lovrana hajókkal, szempontokból is fontos, hogy éppen egy ko- 

telváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és délM 2 óra- , m0|y gazdasági intézmény is figyelmeztesse az 
kor, valamint délután 2, 3, 4, 5, 6 7 és 8',, j amerikai közönséget arra, hogy Magyarország
órakor. Az utolsó hajó Abbáziából pste 81 önálló, nemzeti állam és nem birodalmi tarto- 
órakor indul. Menetár oda és vissza I korona 
20 fillér személyenként.

Portoréba és Buccariba az Abbázia gőzössel 
két kirándulás és pedig d. e. 10 órakor és 
délután 3 órakor, érintve menet és eset­
leg jövet is Urinj kikötőjét. Indulás Buccariból 
vissza d. u. 1 órakor es este 6-30 órakor.
Meneíár oda és vissza személyenként 80 
fillér.

Czirkveniczába a Tátra gőzössel délután 3 
órakor. Visszajövet este 7 órakor. Menetár oda 
és vissza 1 korona.

- Szolgálati Jubileum. Knoblauch 
Sándor, a Clayton és Schuttlewor'h mezőgaz­
dasági gépgyári ezég igazgatója legutóbb e 
czégnél való működésének 40 éves jubileumát
Üunepelte. A czeg személyzete a jubilálót, ki által tett kísérletek igazolják, hogy a csukamájolaj a 
Úgy, mint eddig, tovább is megszokott pon-j Se o 11 • fél c Emui sió formájában sokkal hatáso- 
tossaggal ÓS lelkiismeretességgel látja el Ügyeit ' sabb, mint közönséges állapotában. Egy ismert klinikán
ez alkalomból a légszívóiyesebben üdvözölte. . '?‘1't?tot.'. kezelés bebizonyította, hogy csukamájolaj ere- 

° J e deli közönséges állapotában veve sajat súlyának 4-szere-
— Strasznov Ignácxot ismét ©lfbjj-1 sével emelte a szervezet zsírtartalmát, mig a Scott- 

ték. Strasznov (Szendrei) lgnácz, az ismert f é 1 e Emulsio formájában véve, az abban tar- 
szélhámos, a múlt hónapban ismét látogatása-i lalmaZOtt ugyanily mennyiségű csukamájolaj súlyának
val szerencseltette r 1U met es azóta állandóan kényes betegek is állandóan minden undor nélkül és 
itt tartózkodott. Terve állítólag az volt, hogy ! anélkül, hogy a legcsekélyebb szervezet zavartól kellene 
innen kivándorol Amerikába, de ezt a tervét tartaniok, vehetik a Se ott-féle F. mulsio-t.

11«('6 szeptember 23.

— Elgázolt kié fiú A Grande-kávé- 
ház előtt ma délután a villamos vasút egy 
kocsija elgázolta Farina halkereskedő 8 eves 
kis fiát, Máriót. A kocsi kerekei lemetszették 
a kis fiú egyik lábának ujjait. A szerencset- 
leniil járt gyermeket a mentők a kórházba 
szállították.

— Rendőri hírek. A rendőrség letar­
tóztatta Petulich Miklós 19 éves és Berkljacsics 
János 32 éves goszpicsi illetőségit parasztokat 
hamis útlevél használata; Bertetich Benjamin, 
Bertetich Santo és Marson Rudolf fiumei ille­
tőségű lak -sokat rendzavarás; Palle Giusto 
33 eves milánói illetőségű lakost, Untljanovics 
Ferencz 30 éves nervii és Zupán Eduard 20 
eves obrovazzói illetőségű pinezéreket vereke­
dés miatt.

KÓZGAZDASÁti
T Nagy kávóazállitmányok. Trieszt­

ből jelentik, hogy oda a napokban több nagy 
kávészállitmányt hozó hajót várnak. A «Duna», 
amely augusztus 2tí-én indult el Szantoszbói, 

i 63,680 zsák brazíliai kávét hoz. A «Báró Ké­
mény* Adria-gőzös szeptember 19-én 45,795

I zsák kávéval indult el Rio de Janeiróból. A 
minap érkezett Triesztbe a «Moravia* osztrák 
Lloyd-hajó, amely több mint 77,000 zsák ká­
vét rak most partra.

+ Az Anglobank haj 6 vállalata.
Megemlékeztünk annak idején, hogy az Angol- 
Osztrák Bank hajózási vállalatot alapit. A vál­
lalatnak «Atlantica hajóstársaság» leszaezime, 
s három első hajójának már neve is van. Az 
elsőt «I. Károly* román király nevere keresz­
telik, a másodiknak «Szterényi* lesz a neve, 
a harmadikat pedig «Moravetz»-ről, az Angol- 
Osztrák Bank elnökéről nevezik el.

-r Magyar kereekedelmi kamara 
Amerikában. A Magyar Kereskedelmi Mu­
zeum new-yorki levelezője, Zerkenuit z Emil 
akcziót indított s nagymérvű agitácziót is fejt 
ki, hogy az Egyesült-Államokban és Kanadá­
ban működő, hazánkkal, Magyarországgal akár 
a behozatali, akár a kiviteli üzlet tekintetében 
összeköttetésben levő kereskedőkkel megalakít­
suk az amerikai magyar kereskedelmi kama­
rát, mely hivatva lesz éppen olyan hasznos 
szolgálatokat tenni a magyar kereskedők érdé-

A TENGERPART

ftiatal trodaszolga,
ki az olasz, magyar es nemet nyelvet beszeli 
es aki ilyen minőségben már alkalmazva volt 
us jó bizonyítványokkal bir, a Nemzetközi 
Menetjegy Irodában (Via Alessandrino 4 

sz.) azonnali belépésre kerestetik.

(D Alapittatott 1864.-6)

Gurti Cdoardo
-=- Fiume. -==-

Ajánlja rendkívüli nagy választékú 
fűszer-, liszt- és csemege áruit.

Állami tisztviselőknek, vasúti hivatal- 
■ nokoknak, bank- és magántisztviselőknek 
! vásárló könyvecskékre havi utólagos ftze- 
i tés ellenében szállítom áruimat a leg­
olcsóbb árak mellett.
Előzékeny kiszolgálás. * * jttzhoz szállítás.

Számos megbízást kér
Curti Edoardo.

Telefon sz. 454. 
Telefon sz. 755.

Via lltmicipio 1 
Via del Morcát o.

„De lei Vilié-
Szálloda, Kávéház és Étti

% Az átutazó f

mány. De nemzeti czélokat szolgálhat a ka­
mara azzal is, hogy az oda csak tanulni érkező 
ifjakat álláshoz, foglalkozáshoz segíti, hogy 
azok idő múltán hazatérve, az amerikai példa 
hasznosításával szolgálják a magyar nemzeti 
kereskedelem nagyfontosságu ügyét.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
• Unió» könyvnyomdái miiintézet.

A praktikus orvosok

nem valósította meg. Tegnap aztán feljelen­
tést tettek ellene a rendőrségnél, hogy a Cent­
rale-kávéházban két ismeretlen emberrel hamis 
kártyázást üz. Csak legutóbb is egy Heppes 
nerü fiatalembert fosztottak ki, aki csütörtökön 
a «Slavonia» gőzössel Amerikába utazott. A 
rendőrség a feljelentés következtében Straszno- 
vot tegnap este lakásán letartóztatta és haza : 
fogja tolonczolni illetőségi helyére, Mátészal­
kára.

A Scott-félc Emulsio valódi­
ságának jele a ,,hátán nagy csukahalat vivő 
halász1' védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fil­
lér levélbélyeg beküldése ellenében min­
tával hérmentve szolga! :
Dr. BUDAI EMIL „Oárosi gyógyszertára“

BUDAPEST, IV., VÁCZ1-UTCZA 34/50.
Egy eredeti üveg ára: i K 50 f. « 

Kapható minden gyógyszertárban.

és a helybeli magyarság
találkozó helye. £

-A. Icá’V'éíi.á.z'ba.rL

piczi SáltÖor kaposvári czigányzenekara
ma és minden nap

NAGY HANGVERSENYT
tart.

w Kőbányai és pilseni ősforrás! sörkimérés, -m
■ Számos látogatást kér

I Szentgyörgyi Ferencz,
l • De la Vilié« szálló, kávéház és étterem 

tulajdonosa.

H

NTAGY SZÁLLODA 
CIEQUE1TIC -A.. 
Az adriai tengerpart legújabb is leg. 
modernebbül berendezett szállója 90 fő- 
nyesen berendezett szobával, gyönyörű 
terrasszokkal, külön nagy étteremmel

ős külön kávéházi helyiségekkel*
Gyönyörű árnyas park; fekvés közvetlenül a ten­
gerparton, remek kilátással, fürdők a házban, 
villanyos világítás, lift és minden modern kényelem;

Penzió lakás nélkül 6 korona. (Reggeli : 
kávé. tea vagy csokoládé vajjal s kenyérrel. 
délben: 5 fogás; este: előétel, sült, sajt vagy 
gyümölcs.)

Mindennemű felvilágosítással szívesen 
szolgál

az Igazgatóság.

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Mg
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Catti György utóda
FELHÍVÁS.

ä Fiumei Népbank Részvény-Társaság

cs es kir udvari szállító
gyógy ssortdia

— a városi torony mellett. =
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható
minden gyógyszerészeti különlegesség, , ,
gyogyszappanuk. a; asv nyvizvk, felhívja íl tisztelt TCSZVClWCSeket, llOgY &
toalettezikkek es szépé, zerek, stb. stb.

BELLEVUE“ részvénytőke 35°jo-át kitevő második részletet a mai 
«= ,endégi6. kévéi,»,«pen«» — naptól í0gVa ten](ésőbb október hó slsejétü

Cirquemcaban 1/33 íj

.. . az intézet pénztáránál Via Andrássy 1. sz.
Tiszta zamatos borok J emelet, fíZCSSC ÖC.

Az igazgatóság.
Kőbányai polgári sör. 

Szépen berendezett 
szobák. ®s*i

Teljes penzió igen olcsó árakon. 
fi birquenicá . a érkező magyarok különös 

figyelmébe

Sok millió előkelő 
urliölgy használja a világhírű

IÖLDKS-fvle

MARGIT- 
C R É M

Hirdetésele
felvétetnek a kiadó hivatalban.

kitűnő havv.su areken öcsöt, mely

zsirtalan. ártalmatlan s rögtön szépít.
A Földes tv Ív Mergít-Créme ' vs h:r san hat«'

r szeplok, méjfoltok. boratkák, pattanások.
kiütések s mtndv•■nemű borbaj ellen. A világ lt-gcló- 
kvl" bb l'vigyei F aszd aljak és elragadtatással beszelnek 
annak páratlan és csoda> hatásáról. Kgy tégely elhasz­
nálása u:An erről mindenki meg fog győződni, dv 

k dm kell hamisítványoktól.

ÁRA kis tégely I korona, nagy tégely 2 kor. Margit- 
szappan 70 fillér. Margit-puder K. 1.20 Margtt-arczviz 

K. I. - Margít-fogpép K. 1.—.

Is FÖLDES KELEMEN COfS

l'aá]
ISSE
iSi

ÉRTESÍTÉS.
Október hó Ví-én megnyílik a

flflüi.üFaiÄÄC mi a-nagy szálló
FIUME

ALSO KLOTILD-UTCZ 1 4. SZ,
Teljesen újonnan berendezett 56 szoba, a legnagyobb kényelemmel, 

-fíu -.-áros kSzépycnt-dr.,
Villamos világítás ! Mérsékelt Arak:

Nagyszerű étkező helyiség, pompás udvari kerttel. — kitűnő olasz, 
es nemet konyha. tíagyar es kiiltöldi borok. Elsőrendű sör.

===== Fontos, gyers l-ziszolgrálás. =
Mimién vonathoz és hajóhoz társaskovsi ál! rendelkezésre. = 

Telefonszám: 3to. Scala Ferdinand
tulajdonos.

er37ógrysz©rGsz1
b koronán rendeletiek bérmentve küldetnek

Kcxp3n.a.tó :
Bíbic Hinkn, Catti G)«"rgy, Ernest Ikret drog.. Pro darr
Johan, JCchel Frances. . Pi hern ik F drog., Pavncic Fra 

dr , Adolf Schindler M. Mánké drog. Dr. Mizzan

D'T]

D-öd
om
D^B

D

ELSŐ FIUMEI KENVERGVÄR
villany- ás gőzerőre berendezve, a liygionia legújabb vívmányaival felszerelve

SZEPTEMBER HO I-én MEGNYÍLT.
í*F* Via Gisella 3. (Ciotta ház) földsz.

Elvesz megrendeléseket miníen/éle tejes, vajas, Jehérsütemény és kenyérre szállniák, kávékázak, egyéb
nyilvános intézetek, valamin! magánosok részére.

Házhoz szállítás. -W VALÓDI ROZSKEHYÉR! w Telefon sz. 785.

Nyomatott az «Uninio» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry)."


